


Realizada no início de fevereiro de 2025,

a pesquisa ACT!ON revela que nos últimos

anos, as empresas de tecnologia têm alterado
o seu perfil e ampliado sua atuação.



O observatório da ACT!ON, que utiliza o seu banco de dados das 
empresas associadas, revela as duas empresas mais antigas da 
associação e as duas mais novas, até março de 2025:

Mais antigas:

1982 - LOGIC PROCESSAMENTO DE DADOS LTDA
1984 - SOL REPRESENTAÇÕES COMERCIAIS LTDA

Mais novas:

2024 - SAPION NOVA EDUCAÇÃO LTDA
2024 - IOX CLOUD LTDA



Os anos que mais empresas foram fundadas e os anos que menos 
empresas de tecnologia entraram no mercado:

2007 a 2010 Foram fundadas 31 empresas. 

Já o período de 1982 a 1992, foram apenas sete 
empresas.

O ano de 2007 foi o maior número de empreendedores 
em tecnologia, oito empresas nasceram no ano. 

Um contraste com os anos de 1982; 1984; 2013 e 2022, 
que nasceu apenas uma empresa no ano.



2 – A atuação de sua empresa tem sido (pode marcar mais de uma opção):

Desenvolvimento de sistemas                 29

Desenvolvimento e licenciamento        48

Representação de software                      14

Serviço de TI em geral                                   29

Produção de hardware                                 4

Manutenção de hardware                          8

Outra                                                                      19

63,16%
Desenvolvimento

e licenciamento



3 – Quantos empregados tem a empresa?

Até 9 empregados                        24

De 10 a 49 empregados            39

De 50 a 99 empregados            6

De 100 a 499 empregados      4

Acima de 500 empregados     3

51,32%
De 10 a 49 

empregados



4 – Faixa de faturamento anual da empresa:

Até R$ 360 mil                                 11

Até R$ 4,8 milhões                        44

Até R$ 6 milhões                            6

Até R$  20 milhões                        9

Até R$  50 milhões                        2

Acima de R$ 50 milhões            4

57,89%
Faturamento

médio de
de R$ 4,8 milhões



5 – Principal mercado da empresa (pode marcar mais de uma 
opção):

Mercado local                                  24

Mercado Estadual                         43

Mercado nacional                          55

Mercado Internacional               5

72,37%
Atuação no

mercado nacional



6 – As instalações da empresa:

Possui sede própria                     26

É alugada                                           47

Home Office                                    6

Coworking                                        5

Outra                                                   0

61,84%
Possuem

sede alugada



Os empresários entrevistados destacaram a dificuldade em encontrar 
profissionais qualificados no Espírito Santo. A maioria busca em outras 
regiões para suprir as necessidades das empresas.

Demanda por
Estagiários com
Nível Superior



Discordo totalmente Discordo Concordo Concordo totalmente

Existe grande oferta de profissionais qualificados no ES

Temos que buscar profissionais em outras regiões

para suprir o que a empresa precisa

Existe uma grande disputa de profissionais entre as empresas

Para ter profissionais qualificados, a empresa faz a

formação a partir de estudantes ou estagiários

As escolas tem formado profissionais em quantidade suficiente

A maior demanda da empresa é pelo nível médio

A maior demanda é por nível superior

7 – Sobre a necessidade de profissionais 
qualificados:



Discordo totalmente Discordo Concordo Concordo totalmente

A grade curricular é adequada ao mercado

Possuem conhecimento de Ferramentas de

desenvolvimento de sistemas

Possuem conhecimento dos processos de

desenvolvimento de sistemas

Conhecem metodologias de gestão de empresas de TI

Conhecimento está atualizado em relação ao

mercado

7 – Sobre a formação de profissionais de TI no estado:



9 – Onde sua empresa busca seus estagiários? (pode marcar mais de uma opção)

Ufes                                                        36
Ifes                                                          48
UVV                                                        27
Faesa                                                     34
UCL                                                         7
Multivix                                               16
Unesc                                                    4
Estácio                                                 4
Não Contratamos estagiários     10
Outra                                                    12

63,16%
Ifes é a

maior busca
por estagiários



10 – Feiras estaduais – para exposição de produtos e serviços:

           (pode marcar mais de uma opção)

Feira do Mármore e Granito                   17                   

Mecshow                                                              25

Vitória Moda Show                                        5

Acaps                                                                      23

Construshow                                                     10

Não temos interesse em participar    32

Outra                                                                      12

32,89%
Mecshow

e Acaps, as
feiras preferidas



11 – Feiras nacionais – para exposição de produtos e serviços:

           (pode marcar mais de uma opção)

Não temos interesse em participar    23                

RD Summit – Marketing Digital            12

ISC – Feira de segurança                            8

ERP Summit – Sotware de Gestão       22

Rio Oil & Gás                                                      13

Autocom – Automação Comercial      13

Startup Summit                                                21

Futurecom                                                           20

Outra                                                                       15

30,26%

ERP Summit,
Startup Summit
e Futurecom, as
feiras preferidas



12 – Missões Empresariais – quais os polos empresariais de TI gostaria de conhecer? 

(pode marcar mais de uma opção)

Não pretendemos participar                      36
Florianópolis                                                         34
Interior de Santa Catarina                           27
São Paulo                                                                 25
Região de Campinas - SP                               19
Belo Horizonte                                                    19
Brasília                                                                      9
Porto Alegre                                                         15
Curitiba                                                                             21
Recife                                                                        29
Outra                                                                         3

44,74%
Florianópois

foi o polo
mais citado



13 – Quais temas você sugere para organização de eventos técnicos? 

(pode marcar mais de uma opção)

  



Na fase qualitativa da pesquisa, o evento Vinho com TI recebeu uma

avaliação expressiva, com os empresários destacando sua importância ao

abordar temas de interesse do setor. 

Reconhecimento pelo 
debate, temas, 

autoridades do setor e 
novos associados.



Discordo totalmente Discordo Concordo Concordo totalmente

É muito importante que seja realizado

Deve trazer temas das empresas de TI

Deve trazer autoridades e convidados de destaque

Para falar

Deve apresentar novos associados

Deve fomentar o debate de temas importantes com

Participação dos associados

Deve ter tema livre para cada participante falar o que desejar

14 – Sobre o Vinho com TI:



16 – Atendimento ao associado

4,55
Classificação Média

Avaliação dos serviços prestados pela ACT!ON

Escala de 5
5 -

4 -

3 -

2 -

1 -



17 – Comunicação com o associado

4,37
Classificação Média

Avaliação dos serviços prestados pela ACT!ON

Escala de 5

5 -

4 -

3 -

2 -

1 -



18 – Eventos realizados

4,13
Classificação Média

Avaliação dos serviços prestados pela ACT!ON

Escala de 5

5 -

4 -

3 -

2 -

1 -



19 – Valor da Mensalidade

4,22
Classificação Média

Avaliação dos serviços prestados pela ACT!ON

Escala de 5

5 -

4 -

3 -

2 -

1 -



20 – Site da ACT!ON

3,95
Classificação Média

Avaliação dos serviços prestados pela ACT!ON

Escala de 5

5 -

4 -

3 -

2 -

1 -



21 – Plano de saúde

3,14
Classificação Média

Avaliação dos serviços prestados pela ACT!ON

Escala de 5

5 -

4 -

3 -

2 -

1 -



22 – Convênio da ACT!ON (faculdades, alimentação, carros e outros)

3,18
Classificação Média

Avaliação dos serviços prestados pela ACT!ON

Escala de 5

5 -

4 -

3 -

2 -

1 -



23 – Caso tenha respondido alguma avaliação com 3 “gostei” ou menos, apresente a

           sua justificativa. Será importante entender os motivos para promover as 
melhorias

41% Responderam Convênios para

Essa pergunta



Manifestações dos associados:

Elogio

Melhorar a comunicação e divulgar serviços

Neutro

Mercado

Interação associadas

Reclamação

Interior

Agenda de eventos

Feira

Mais eventos

18%

11%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

Motivos para a baixa avaliação:

Desconhece

Não usa

Melhorar site

15

4

3
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